
Online-Bewertungen



Frage: Haben Sie schon einmal eine Werkstatt nicht aufgesucht, weil Sie im Internet eine schlechte 
Bewertung gelesen haben? Basis: Alle Pkw-Fahrer

Etwa jeder siebte Autofahrer lässt sich durch Bewertungsportale beeinflussen, bei den unter 40-Jährigen 
ist das rund jeder Dritte. 

Einfluss von Bewertungsportalen

  Gesamt

18-39 

Jahre

40-60 

Jahre

über 60 

Jahre

ja 31% 13% 5%

nein 69% 87% 95%

Alter des Fahrers

14%

86%

(2020: 12%)

(2020: 88%)



Frage: Bewerten Sie Ihre Werkstatt im Netz? Basis: Alle Pkw-Fahrer

Zwei Drittel der Autofahrer haben bisher noch keine Bewertung bzgl. ihrer Werkstatt im Netz 
abgegeben. Jüngere Autofahrer nutzen diese Möglichkeit häufiger als ältere. 

Werkstattbewertungen im Netz

  Gesamt

18-39 

Jahre

40-60 

Jahre

über 60 

Jahre

ja, nach jedem 

Service 
10% 5% 5%

ab und zu 31% 18% 13%

bisher einmal 

bewertet 
5% 8% 7%

noch nie bewertet 53% 69% 74%

Alter des Fahrers

6%

19%

7%

67%


